Информационная безопасность
Безопасное использование  сети интернет в ЦПР «Перспектива» обеспечивается контент-фильтром Net Police Lite (http://netpolice.ru)
Контент-фильтр — устройство или программное обеспечение для фильтрации сайтов по их содержимому, не позволяющее получить доступ к определённым сайтам или услугам сети Интернет. Средствами контент-фильтрации (далее СКФ) доступа к сети Интернет являются аппаратно-программные или программные комплексы, обеспечивающие ограничение доступа к интернет-ресурсам, не совместимым с задачами образования и воспитания обучающихся. Для подключения к единой системе контент-фильтрации доступа к сети Интернет общеобразовательные учреждения используют СКФ, рекомендованные Министерством образования и науки России, либо СКФ, приобретенные самостоятельно. Средства контент-фильтрации доступа к сети Интернет, включая бесплатные дистрибутивы программного обеспечения, размещены на сайте единой системы контент-фильтрации доступа к сети Интернет   http://skf.edu.ru/
Рекомендуемые контент-фильтры для компьютеров:
http://netpolice.ru
http://www.contentwasher.ru/
http://usergate.ru/
http://icensor.ru/
http://netpolice.ru Сообщество пользователей безопасного Интернета «NetPolice»– социальный проект, основной целью которого является популяризация безопасного и эффективного доступа в компьютерную сеть Интернет для детей и подростков.
Сообщество пользователей безопасного Интернета «NetPolice» решает следующие задачи:

· предоставляет пользователям практические решения и технические сервисы по защите от интернет-угроз и негативного интернет-контента; 

· предоставляет сервисы оценки, рейтингования и экспертизы интернет-ресурсов по степени их социальной и информационно-технологической опасности; 

· поддерживает общественные дискуссии в области безопасного использования интернет-технологий; 

· изучает мнение российских пользователей по вопросам безопасного использования сети Интернет; 

· регулярно составляет и публикует аналитические и статистические обзоры технологических решений и программных средств, методов и способов защиты от негативного контента Сети.

http://www.saferunet.ru Центр безопасного Интернета в России. Сайт посвящен проблеме безопасной, корректной и комфортной работы в Интернете. Интернет-угрозы и эффективное противодействие им в отношении пользователей. 
http://www.fid.su/  Фонд развития Интернет. Информация о проектах, конкурсах, конференциях по компьютерной безопасности и  безопасности Интернет.
https://onlinefamily.norton.com/familysafety/loginStart.fs   Norton Family помогает родителям защитить своих детей от опасностей Интернета и позволяет детям вырабатывать безопасное поведение в Интернете и хорошие интернет - навыки.
http://interneshka.net/ Конкурс «Интернешка» посвящен безопасному и полезному использованию сети Интернет и мобильной связи.
http://detionline.com/news/788   Пособие «Интернет: возможности, компетенции, безопасность». Пособие рекомендовано Федеральным государственным автономным учреждением "Федеральный институт развития образования" в качестве учебного пособия для использования в учебном процессе образовательных учреждений, реализующих программы дополнительного профессионального образования.
